

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й
№ 21 (10772).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятница, 25 января 1963 г.

Цена 2 коп.

Международная жизнь

Запретить испытания ядерного оружия всюду и навсегда!

Международная общественность и печать продолжают широком комментировать послания, которыми обменялись Н. С. Хрущев и Дж. Кеннеди по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия.

ВАРШАВА. Акт добрых воли со стороны Советского Союза, пишет газета «Лдзенни лоды», продиктован заботой о судьбе человечества. Он создает основу для заключения соглашения, предлагающего испытания ядерного оружия всюду и навсегда.

Касаясь обмена посланиями, газета «Кине Варшавы» указывает: Следует обратить внимание на то, что была применена новая же самая процедура, которая для полнотительных результатов в период кубинского кризиса. Эта процедура состоит в непосредственном обмене посланиями между премьером Хрущевым и президентом Кеннеди.. Разница состоит лишь в том, что во время кубинского кризиса речь шла о быстром предотвращении опасности. В этом же случае речь

идет о далеко идущем улучшении отношений между Востоком и Западом и осуществлении первого важного шага в решении самой важной проблемы нашего времени — разоружения и обеспечения прочного мира для человечества.

БЕЛГРАД. Позиция Советского Союза, изложенная Н. С. Хрущевым в его послании Дж. Кеннеди, является доказательством желания и готовности Советского Союза избавить мир от «грехоты ядерных взрывов», пишет «Борба». Если и американская сторона не на деле выразит готовность пойти на некоторые уступки, то с ядерными испытаниями будет покончено, заявляет газета.

ДЕЛИ. 23 января. (ТАСС). Сегодня выступлением премьер-министра Неру в парламенте Индии открылась дискуссия по предложению конференции шести не-присоединившихся стран в Колombo. Как заявил Неру, индийское правительство, в принципе, приняло эти предложения участников конференции в Колombo. Неру подчеркнул необходимость использования всех возможностей для урегулирования пограничного конфликта с Китаем мирным путем.

Выступление Неру в парламенте

РЕЧЬ Н. С. ХРУЩЕВА ОПУБЛИКОВАНА В ПАРИЖЕ И ОСЛО

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Еженедельник «Франс ньюэль», опубликовал полный текст выступления Н. С. Хрущева на VI съезде Социалистической единой партии Германии.

ОСЛО, 23 января. (ТАСС). Здесь опубликован полный текст речи Н. С. Хрущева на VI съезде Социалистической единой партии Германии в Берлине. — ■■■

Франция смягчает позицию

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Как здесь стало известно, французское правительство отказалось от согласия на компромиссные предложения канцлера Аденауэра по вопросу о вступлении Англии в «Общий рынок». Западногерманский канцлер предлагал, чтобы мир мог сделать первый шаг на данном пути к разоружению.

ЛОНДОН. Английское правительство должно поддержать новые усилия в области достижения соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия, говорит в опубликованном заявлении Английского комитета защиты мира.

Обмен посланиями между Хрущевым и Кеннеди, подчеркивает комитет, указывает путь к заключению договора о всеобщем запрещении ядерных испытаний и является важным вкладом в дело осуществления полного разоружения.

ТОКИО. Предложение Советского Союза, опубликованное в газете «Тюбунхон», профессор атомной физики университета «Рикке» Тосиоши Тиода, — еще раз свидетельствует о гибкости политики премьера Хрущева. Оно открывает широкие возможности для заключения соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Как известно, брюссельские переговоры оказались под угрозой провала в результате непримиримой позиции Франции. Согласившись с этими предложениями, президент де Гольль пошел наавстрему канцлеру Аденауэру, чтобы избежать окончательного разрыва зашедших в тупик переговоров о вступлении Англии в «Общий рынок».

Хранение за собой права отстаивать свою точку зрения по некоторым конкретным территориальным вопросам.

Неру сообщил также, что в телеграмме из Колombo премьер-министр Цейлонца Сиримава Бандаранаике изъяснял индийское правительство о том, что правительство КНР также в принципе принял предложение участников конференции в Колombo. Неру утверждает, что «Аргентина в случае необходимости поддержит вооруженную акцию» против Кубы.

В свою очередь корреспондент газеты «Вашингтон пост энд таймс геральд» Куртман отмечает, что в ходе переговоров Раска и Муниса было «сделано большой упор» на осуществление санкций против Кубы Организацией американских государств.

Фарс, а не капитуляция

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Перед отъездом в Элизабетвиль развенчанный «президент» Катани Чомбе устроил сегодня в Колвези пресс-конференцию, на которой торжественно заявил, что он, «никого не дожидаясь, приступает к выполнению плана У Тане по воссозданию страны».

Мы пришли к твердое решение сотрудничать с ООН всеми средствами, которыми мы располагаем, и сегодня начнем складывать оружие, лишенное язва, — заявил Чомбе журналистам.

Чомбе, сообщающий агентству Рейтер, выразил «удовлетворение» переходом Колвези в руки представителей «голубых касок» и заявил, что он возвращается в Элизабетвиль, чтобы избежать окончательного исчезновения из Колвези в направлении Ангольской границы. Представители командования войск ООН в Колвези считают, что число жандармов, которые добровольно сладут оружие, будет невелико.

Таким образом, катангские сепаратисты во главе с Чомбе, привыкавшие фразами о сотрудничестве, не намерены отказываться от планов по расколу страны. На этом фоне широковещательные заявления Чомбе — это всего лишь очередной фарс, который разыгрывается в интересах Вашингтона, Лондона и Брюсселя. — ■■■

За спиной народов

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. (ТАСС). В Вашингтоне ведутся переговоры между министром иностранных дел США Дином Расском и прибывшим в США с официальным визитом министром иностранных дел Аргентины Карлосом Мунисом.

Как отмечается в сообщении корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» Теда Шульца из Вашингтона, министры обменялись мнениями относительно принятия «быстрых и эффективных колективных мер» против Кубы.

Из сообщения Шульца видно, что США намереваются привлечь для этой цели организации американских государств. Шульц утверждает, что «Аргентина в случае необходимости поддержит вооруженную акцию» против Кубы.

БУЭНОС-АИРЕС, 23 января. (ТАСС). В Соединенных Штатах по специальному приглашению Пентагона отбыл командующий первым армейским корпусом генерал Янкилов.

В журналистических кругах визит Янкилова связывают с поездкой в США министра иностранных дел Аргентины Карлоса Муниса, предпринятой как для обсуждения вопросов экономического характера, так и для разработки планов совместных действий против революционного правительства Кубы. Е. Корнела (Юрга) вышла на второе место. Третий призер — колпинский Челябинской области.

Призеры выехали в Рязань.

С МАЛОЙ РАКЕТОЙ

В спортивном зале Прокопьевского Дворца спорта на паралл. посвященный открытию зональных соревнований ЦС ДСО «Труд» по настольному теннису, выстроились 11 сборных команд из областей и краев Урала, Сибири и Дальнего Востока. Только третий из них предстал возможность поездки на финальные игры.

Пять дней придется ждать ответа — какие же это команды? Сначала встречи прошли в двух подгруппах. Кузбассовы выиграли у команд Новосибирской, Читинской и Челябинской АССР и Приморского края. Без поражений прошли в своей подгруппе и теннисисты Свердловской области.

День финальных встреч определил тройку призеров. Первое место заняли свердловчане. Команда кузбассовцев — Л. Спокойный, Н. Попов (Новокузнецк), К. Зеба, В. Шербина (Прокопьевск), Е. Корнела (Юрга) вышла на второе место. Третий призер — колпинский Челябинской области.

Призеры выехали в Рязань.

Н. Викторов.

Лучший сад

Подведены итоги Всероссийского общественного смотра работы парков культуры и городских садов. Активное участие в нем принял коллектив Кемеровского горсада.

Из Министерства культуры РСФСР пришла радостная весточка. Завание «Лучший парк (сад) культуры и отдыха РСФСР» присвоено Кемеровскому горсаду. За хорошие результаты в пропаганде физкультуры и спорта, организацию массово-оздоровительной работы над награжден почетным дипломом, предоставлен велосипедом.

Для удобства населения

Изменение почтовых правил

МОСКОВА, 23 января. (Корр. ТАСС). Министерство связи СССР пересмотрело действующие почтовые правила и внесло в них ряд изменений и дополнений. Чем это вызвано?

Заместитель начальника Главного почтового управления министерства Е. Добычина беседует с корреспондентом ТАСС:

— Сейчас в стране насчитывается 67 тысяч предприятий связи. Они оказывают населению разнообразные услуги по пересыпалю и доставке писем, переводов, бандеролей, посылок. Дополнения, которые вносятся в почтовые правила, предоставят ряд дополнительных удобств населению.

Предусматривается, например, что при получении почтового перевода на сумму до 30 рублей достаточно будет предъявить любой документ, удостоверяющий личность. Почтовые перевody, получаемые по доверенности, оплатят иные не только в отделениях связи, но и на доме.

Без доверенности будут выдаваться из предприятий связи родственникам адресата почтовые отрывные на сумму до 30 рублей. Вводится новый сопроводительный бланк к посылкам, который значительно упрощает порядок их выдачи.

Предусматривается, что посылки можно будет отправить не только в фанерном ящике, но и в картонной коробке, мягкой упаковке и другой обеспечивающей сохранность таре.

Для отправки международной посылки не обязательно будет являться на поштamt. Ее примут и в отделении связи.

Много спрятанных нарканий вызывал порядок отправки бандеролей. Он также изменяется. Так, например, ценные бандероли, славляемые без описи, будут приниматься в закрытом виде.

Несомненным удобством для населения является увеличение продолжительности срока хранения в отделениях связи почтовых отправлений с одного до двух месяцев.

При составлении дополнений и изменений в почтовых правилах, — говорит в заключение гов. Добычина, — детально учтывались многочисленные пожелания населения. Эти предложения подробно обсуждали почтовые работники в Москве, Киеве, Риге, Свердловске. Следует отметить, что дополнения, которые вносятся в правила, значительно упрощают и производственные процессы обработки почты, ускоряют ее поставка адресатам.

Измененные почтовые правила вступят в действие с 1 июля 1963 года.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Приговор тунеядцу

На днях в клубе кирпичного завода № 5 Ложкин предстал перед народным судом и товарищами по работе. Народный суд Центрального района г. Кемерова вынес справедливое решение: Ложкин, как тунеядца, на четыре года в специально отведенном месте и обязательно заставить физически трудиться.

Т. ШАРАЯ, капитан милиции, оперуполномоченный горсада милиции г. Кемерова.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.



Для Асуанского гидроузла

КАИР, 23 января. (ТАСС). Между советской и египетской сторонами достигнуто полное соглашение по всем вопросам, связанным со строительством Асуанского гидроузла, заявил в беседе с корреспондентом газеты «Аль-Маса» заместитель министра по делам высотной плотины Тахер Абульфа. ОАР, сообщила Абульфа, направил в Советский Союз три группы инженеров и техников, где они будут проходить практику на заводах и электростанциях в течение полутора лет. Практиканты будут участвовать в сборке турбин и другого оборудования для основных объектов Асуанского гидроузла. Первая группа египетских специалистов вылетела в Брюссель.

Как известно, в Асуане возводится самая высотная плотина в мире.

Министерство промышленности Асуанского гидроузла — одна из

наиболее развитых отраслей промышленности Румынского Народного Республики.

СОЦСИР К. БЕРМАН. Начало в 7 час. вечера.

СОЦСИР К.